

正风肃纪促保障

清风何以润医风

——临海清廉医院建设有“廉方”

台传媒记者卢靖瑜

“医院里的年轻医护人员们没能逃过发际线后移的威胁,但那一面面锦旗和一张张奖状才是他们真正的门面。”近日,临海举办了一场卫生健康系统“健康+清廉”脱口秀大赛,医护人员一改平日形象,把工作中发生的一幕幕,用诙谐的语言玩成了一个“梗”,让更多人了解到医院里的“清风轶事”。

在营造风清气正的医疗环境上,临海市在系统治理、深度治理上做好了“硬功夫”,先后开出了建立医德医风动态评价体系、引入“清廉智能平台”、构建阳光采购体系等一系列“廉方”。该市清廉医院建设工作在台州市2022年度考核中位居第一。

重医品:建立全生涯清廉档案

临海全市有2509位医务工作人员,他们都有2份档案,一份人事档案,另一份是清廉档案。

何为清廉档案?全称是医务人员全职业生涯清廉档案,就是把针对医生的举报信访情况、个人谈话记录、违法违纪行为等负面清单内容全部记录在案。



学知识

5月26日,路桥区路北小学的同学们参加消防游园活动,体验戴眼罩装消防水带。当日,该学校联合路桥区消防救援大队举行“别样过‘六一’消防趣味游园”活动,让大家在快乐游园中增长消防安全知识。台传媒通讯员王保初摄

条,包含药品采购、基建工程、人事任免等重要环节。该如何“化险为夷”?临海打响了一场“排雷行动”。

在严控收回扣、拿提成等现象上,当地严格执行药品“阳光采购制度”和医疗设备、耗材等招投标采购制度,纪检监察部门全流程跟踪、各环节监管。

2022年,临海卫健系统纪检部门共参与监督各类采购招标158次,现场调研80余场,采购项目300余项。通过谈判,采购资金上浮18%,节约采购资金1620万元。

在降低基建工程的廉政风险上,临海市二医院扩建工程引入了EPC工程总承包模式,并运用建筑信息模型技术,可有效缩短工期,加强各环节风险管控。

目前,临海4家公立医院均已建立阳光采购体系和招投标制度,还建立了合理用药监控、处方审核与点评系统。

“如果说机制制度筑起了廉洁防线,那常态化警示教育就是拧紧思想总开关。”临海市卫健局机关党委副书记蒋耀宣说,去年,全系统累计廉政约谈192人次,集体谈话43次,还组织了对11个医疗卫生单位党务、业务、财务、服务“四务”巡检。

扬清风:营造全行业廉洁风尚

整个5月,临海各家医院“清风”劲吹。

在台州恩泽院史馆,一场“卫健创业与清廉文化传承”专题讲座引起了众人对老一辈医者艰辛创业的感受,也激起了如何走好新时代“行医路”的思考;在警示教育大会上,一封清廉医院倡议书,向临海全市医者发出共建“清廉风尚”的号召。

自临海启动“510我要廉”清廉医院建设宣传月暨第一届“勤廉致远 筑基未来——清廉文化周”活动以来,该市各医疗单位也掀起了学廉、讲廉、践廉、述廉、颂廉的热潮。

临海市第一人民医院设立“听廉音、话廉洁、悟初心”清风读书会,还开展了廉洁家书展播活动;临海市中医院通过开展党纪法规大研学、廉政辅导大讲堂等活动,不断丰富廉政学习载体……

日前,临海市卫健局党委已出台《清廉医院建设“担当指数、管控指数、争先指数”评价办法》,确立“心廉致远 仁术济民”清廉品牌,开展贯穿全年、面向全域的“清廉卫健”“清廉医院”升级版创建活动。



玩游戏

5月26日,仙居县横溪镇中心小学的学生正在玩老鹰捉小鸡游戏。当日,该小学举行“童心迎亚运 携手向未来”迎“六一”趣味游戏活动,孩子们参加筷子夹乒乓球、拔河、跳绳和老鹰捉小鸡等运动。台传媒通讯员王华斌摄

省星级文明规范市场名单公布

浙江方林二手车市场获“五星”,为全市唯一

本报(记者王恩兴 通讯员王志文)2022年市场成交额119.05亿元,连续8年超百亿元。台州市唯一一家省五星级文明规范市场——浙江方林二手车市场交出了亮眼成绩单。

干净整洁、安全舒适,是眼下路桥众多市场为市民提供的购物环境。目前,路桥区共有各类在册市场59家,其中专业市场36家,农贸市场23家。在近期浙江省市场监管局公布的省星级文明规范市场名单中,路桥区共有8家市场上榜,其中,浙江方林二手车市场入围“五星

级”,为全市唯一。

进入浙江方林二手车市场,地面干净整洁,待售的车辆整齐有序地停放在划定区域内。良好的环境卫生只是其中一个方面,该市场率先在全国提出并建立二手车市场诚信体系,通过明码标价、售前查询、售中检测、售后质保等举措,打造“阳光公开公正”诚信市场。目前,场内共有44家诚信经营示范店。

诚实守信是市场发展的基石。“大到市场项目的审批,小到市场车位的分配,我们对市场管理权限进行全面梳理,对56项共性权力进行

规范,为市场管理者戴上‘紧箍咒’。”路桥区市场监管局相关负责人表示,在星级市场创建中,他们以清廉市场监管和清廉市场“两廉两信”融创体系为抓手,大力推进市场主体诚信体系建设,逐步完善以信用建设为基础、放心消费建设为推手新型监管机制。

商铺招租是市场经营户最关注的热点,也是市场权力运行过程中最易滋生腐败问题的洼地。如今,商铺招租通过招商系统APP进行公开,清廉市场指导员进行监督,市场监管部门现场督办,有效规避了市

场管理人员暗箱操作、从中牟利的可能。2022年,路桥各大市场完成了3万余户岗位招租工作,实现零投诉零举报。

农贸市场是否有序、诚信经营,影响市民的买菜体验。走进“五星级”市场新安菜市场,每个摊位前的显示屏上,都显示有摊主的营业执照、商户信息及摊位信息,智能秤与电子屏联动,避免缺少斤两两现象的发生。“原先采用纸质价格公示,现在电子化后,顾客一目了然。”路桥区社发集团市场投资有限公司负责人贺双显表示。

一只海虾的“晋级”路

(上接第一版)
新的历史周期,绘制新画卷

“石塘镇共有渔业公司19家,681艘拖虾渔船,其中宏帆渔业有限公司海虾年捕捞量最大,为1.1万吨。2021年辖区内海虾捕捞量为8.33万吨,产值达5.93亿元;2022年海虾产量为8.75万吨,产值6.57亿

元,占温岭市海虾总产量的70%以上。”石塘镇渔办主任邵海说。

目前石塘拥有各类海虾加工企业40多家,年加工总产值超13亿元,增加值达1.5亿元。成立了金星海虾产销合作社和石塘盈德水产专业合作社,培育了大昌、海华、碧山水产小包装等加工、市场、贸易为一体的水产品精深加工龙头企业。

在无数个日升日落的时光流转中,渔村小镇正在新的历史周期里绘制自己独有的画卷。2022年,石塘镇成功申报海虾国家农业产业强镇。

在此背景下,石塘镇人民政府与时俱进,将在充分整合落实现有支持海虾产业发展的政策的基础上,围绕海虾主导产业、科技、人才

等方面的薄弱环节,打造主导产业突出,一二三产业深度融合、创新创业活跃,产村产城一体的农业产业强镇。

在规划期限内,温岭将实施总投资约8050万元的项目,对石塘镇海虾产业的基础设施、加工仓储设备、数字化赋能等进行全面提升改造。以海虾全产业链建设为目标,重点实施拖虾渔船技术改造、渔港渔船数字赋能、海虾冷链物流提升和渔业融合发展促进等项目。

全国青年举重锦标赛举行 2名台州籍小将夺冠

本报讯(记者张笑川雨 金莹莹)5月20日至27日,全国青年举重锦标赛在杭州萧山举行,代表浙江队出征的2名台州籍小将均在此次比赛中夺冠。

本次比赛是我国青年举重规格较高的赛事,共有来自全国各省(区、市)34支代表队334名运动员报名参加。比赛共设女子40公斤级至87公斤以上级11个级别和男子49公斤级至109公斤以上级11个级别,分别进行抓举、挺举、总成绩3项比赛。

面对来自全国各地优秀运动员的冲击,台州2名小将沉着应战。其中,来自路桥的秦宇平以抓举116公斤、挺举135公斤、总成绩251公斤拿

下男子55公斤级冠军,温岭籍的刘季灵以抓举115公斤、挺举137公斤、总成绩252公斤获得女子87公斤以上级冠军。

2003年出生的秦宇平曾在2017年浙江省青少年举重锦标赛、2018年浙江省青少年举重锦标赛以及浙江省第十六届运动会举重比赛中获得冠军。

2006年出生的刘季灵此前在参加2018年全国U12组儿童举重比赛时一举夺魁,并在浙江省第十七届运动会举重比赛女子乙组+64公斤级项目中,以总成绩领先第二名42公斤的优势强势摘金,打破了全省女子举重最高纪录。

三门:惠民社保政策 宣传“零距离”

本报讯(通讯员应梦诗 奚琛)5月26日,为纪念李寿亭先生95周年,三门县在亭旁镇开展以“忆红色峥嵘,话社保共富”为主题的社保政策宣传服务活动,进一步扩大该县社保政策的知晓度和覆盖面,加快推进构建共富型大社保体系。

“这个城乡居民养老保险有什么参保要求吗?”“我这个社保断缴了会不会影响以后的养老金啊?”上午8时许,亭旁镇浙江红旗第一飘广场里三圈外三圈挤满了群众。该项活动由台州市人力社保局主办,三门县人力社保局联合县委宣传部、税务局、亭旁镇人民政府和三门农商银行共同举办。

各相关单位都设置了摊位,工作人员一边发放宣传资料,一边用通俗

易懂的语言宣讲保险政策,解答群众关注的参保登记、社会保险关系转移接续、待遇申领等热点问题,并组织了社会保险知识有奖问答,吸引了150余名群众参加。

全民社保参保是一项长期的系统工程。目前,亭旁镇还有约4000人未参加养老保险。为了快速动员大家完成从“要我参保”向“我要参保”的转变,自4月起,该县开展“社保走基层 政策零距离”宣传服务活动,通过培训会、专题授课、发放参保倡议书等形式,开展各类宣传培训活动,现场咨询人数达2150人次,发放3500余份政策宣传资料,并面向企业负责人、村干部、社区网格员、“社银联通”经办人员等人群培训共计1300人次,线上发送短信5700余条。

国网天台县供电公司—— 全力打造绿色电网

本报讯(通讯员徐晓雪)“朱站长,部分光伏组件表面有鸟粪等污染物,等下请安排工作人员及时清扫,防止组件因长时间遮挡而故障。”5月23日,国网天台县供电公司党员服务队队员黄威、赵增凯来到孟岸渔光互补光伏发电站,对光伏发电专变、配电柜、光伏板、并网电缆等进行了仔细巡查,及时消除安全隐患,为接下来的“迎峰度夏”打基础。

孟岸渔光互补光伏发电站位于天台县白鹤镇义宅片孟岸水库,占地面积569亩,装机容量25兆瓦,是目前该县容量最大的光伏发电站。该电站自2017年6月30日并网发电以来,每年向天台县提供2800万千瓦时的可再生清洁能源。

接下来,国网天台县供电公司将持续落实国家电网公司“双碳”行动方案,整体有序推动光伏事业发展,以实际行动全力打造绿色电网。



防洪标准从20年一遇提升至50年一遇

大麦屿渔港堤坝 抢险加固全面展开

本报(通讯员龚松 记者曹思思)连日来,在玉环大麦屿渔港新建的交易中心码头附近海涂上,施工单位组织大型机械设备进行开挖作业,拆除塌陷于淤泥层下的老挡浪墙,为桩机项目建设作准备。

大麦屿街道老渔业码头是人口稠密的居民区。长期以来,这一带的滨海老挡浪墙因受风浪冲击较大,部分地段出现破裂和移位。日前,大麦屿渔港堤坝抢险加固工程全面展开,为防汛期间沿岸居民生命财产安全构建坚实屏障。

大麦屿渔港堤坝抢险加固工程总投资1600万元,加固地段位于老渔业码头和新建的交易中心码头之间,全长430多米,主要项目包含新

建沿岸挡浪墙和外侧地基加固。其中,位于新建交易中心码头附近的近百米岸线老挡浪墙基本塌陷,作为当前其冲的施工段,计划今年10月中旬旬台汛期结束前完成,余下的300多米在明年3月底前完成。

“施工受潮水影响较大,每天真正施工的时间只有在退潮后的4小时。”工程施工人员吴齐伟介绍,为破解候潮施工的制约,他们将开挖作业安排在退潮时段,在平潮时段则安排地面泥土填埋,以最大程度提高工作效率。

据了解,工程施工期间,玉环市渔港开发有限公司专门派驻人员对现场施工质量进行严格管理。整个工程完成后,挡浪墙的防洪标准将从20年一遇提升到50年一遇。



花开十岁 礼赞成长

5月28日,椒江区前所街道在台州中科研学基地举行“感恩立志,习礼知爱”汉式十岁成长礼活动。52名身着汉服,通过“盥洗礼、过文门、正衣冠、师点朱砂”等形式感受传统礼仪文化。图为学生在“击鼓明志”,表达自己的愿望和志向。台传媒记者聂杨波摄

台州护士学校 2023 招生公告

台州护士学校是以培养护士为特色的公立全日制普通中等职业学校。2023年计划在台州各县(市、区)招收应届初中毕业生约355名。

咨询电话:0576-85303588
联系人:阮老师
校址:临海市
江南街道花溪路
100号(章家溪)